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ΜΗΝΥΜΑ ΤΟΥ ΠΡΕΣΒΥ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ ΣΤΟΝ ΚΑΝΑΔΑ, 

κ. ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΥ ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΥ, ΕΠ’ΕΥΚΑΙΡΙΑ ΤΗΣ 193ης ΕΘΝΙΚΗΣ 

ΕΠΕΤΕΙΟΥ ΤΗΣ 25ης ΜΑΡΤΙΟΥ 1821 

          

Με την ευκαιρία του πανηγυρικού εορτασµού για την επέτειο της Εθνικής Παλιγγενεσίας 

επιθυµώ να απευθύνω θερµό πατριωτικό χαιρετισµό προς τον φιλόπατριν Ελληνισµό του 

Καναδά, µε τον οποίο θα ήθελα να µοιραστώ όλη τη συγκίνηση, όλο το αίσθηµα 

υπερηφάνειας και µεγαλείου και όλο το συµβολισµό που περικλείει η µεγάλη Μέρα του 

Γένους για τους απανταχού Έλληνες. 

 

Τιµούµε, και  αποτίουµε φόρο τιµής και ευγνωµοσύνης προς όλους τους αγωνιστές, τους 

εµπνευστές, τους µάρτυρες και τους θεµελιωτές της νεοελληνικής ελευθερίας που µε 

όπλα την µακραίωνη ιστορία µας, τους διαχρονικούς αγώνες του Έθνους, την γλώσσα 

µας, την ορθόδοξη πίστη και παράδοσή µας, τις µνήµες της Ελληνικής Αρχαιότητας και 

του Βυζαντίου, επολέµησαν µέχρις εσχάτων, για την απελευθέρωση της πατρίδας. 

 

Τους ευγνωµονούµε πάνω απ’ όλα για το δίδαγµα ήθους, στάσης ζωής, θάρρους, 

αυτοθυσίας και αυταπάρνησης που επέδειξαν, εµπνεόµενοι από αρχέγονες ελληνικές 

αρετές, µπροστά στο µοναδικό και ασυµβίβαστο στόχο: την Ελευθερία και Αναγέννηση 

της Πατρίδας.  

 

Πρόκειται για άφθαρτες αρετές και ανεκτίµητες αξίες που µας άφησαν οι ήρωες 

πρόγονοί µας, ως ιερή παρακαταθήκη και πολύτιµη κληρονοµιά για να κατευθύνουν και 

να καταυγάζουν τους σηµερινούς µας αγώνες. 

 



Η νέα πρόκληση για την Ελλάδα του 21ου αιώνα είναι η αντιµετώπιση της οικονοµικής 

κρίσης και η γρήγορη µετάβαση της πατρίδος µας σε έναν κύκλο ανάπτυξης µέσα από  

την πανεθνική συστράτευση όλων των δυνάµεων του Ελληνισµού. Είναι πεποίθησή µας 

ότι θα κερδίσουµε, όπως συνέβη πάντοτε, και αυτή τη µάχη.  

 

Με την ευκαιρία της σηµερινής επετείου, θα ήθελα επίσης να υπογραµµίσω το ρόλο της 

Διασποράς στην ιστορία του Έθνους µας, που πυροδότησε την Επανάσταση του 1821 

και υποστηρίζει πάντοτε ολόψυχα, µε πατριωτισµό και αφοσίωση τους Εθνικούς µας 

στόχους και τις προσπάθειες της Μητέρας Πατρίδος για οικονοµική ανάπτυξη, πρόοδο 

και ευηµερία. 

 

Αναµφίβολα, η δυναµική Ελληνο-Καναδική Κοινότητα έχει εξέχουσα θέση στην 

παγκόσµια ελληνική Διασπορά. Ως ο ισχυρότερος  σύνδεσµος των δύο χωρών και λαών, 

πρωτοστατεί στη νέα δυναµική των σχέσεών µας µε τον Καναδά που αξιοποιεί πλήρως 

τα συγκριτικά πλεονεκτήµατα των δύο χωρών και τις δυνατότητές τους για µια 

διευρυµένη, καινοτόµο και δηµιουργική συνεργασία.  

 

Με την ανιδιοτελή προσφορά της, το δυναµισµό και δηµιουργικότητά της, η Ελληνο-

καναδική Κοινότητα, ευρίσκεται στην πρωτοπορία για την προώθηση της ελληνικής 

γλώσσας, ιστορίας και πολιτισµού στον Καναδά, της Ορθοδοξίας και των διαχρονικών 

αξιών του Ελληνισµού. 

 

Εύχοµαι η σηµερινή απότιση φόρου τιµής και αναγνώρισης των θυσιών, των οραµάτων 

και των ιδεωδών των Ηρώων του 1821, να καθοδηγεί πάντοτε και να εµπνέει κάθε 

Έλληνα απανταχού της γης στην ανοδική πορεία του Έθνους µας. 

 

Με πατριωτικούς χαιρετισµούς 

 

 

Ελευθέριος Αγγελόπουλος 


